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Exercice 1 (5 pts)

1 (2 pts) Quelle est la di↵érence entre les modèles logit et probit ?

2 (3 pts) Quelle est l’objectif des méthodes de régularisation en regression ?

Exercice 2 (3 pts)

On considère le modèle de régression suivant, pour tout i = 1, . . . , n

yi = �1 + �2xi + ui

avec E(ui) = 0, V(ui) = 1 si i est pair et V(ui) = 2 si i est impair, C(ui, uj) = 0 si i 6= j.
Donner l’expression de l’estimateur des moindres carrés généralisés de �1, commenter.

Exercice 3 (2 pts)

On considère n variables aléatoires indépendantes y1, . . . , yn telles que yi est distribuée
suivant une loi de Poisson de paramètre �i.

1 (0.5 pt) Montrer que la loi de Poisson appartient à la famille exponentielle.

2 (0.5 pt) Calculer E(yi) et V(yi).

Pour tout i = 1, . . . , n, on suppose que log(�i) = �1 + �2xi.

3 (1 pt) Montrer qu’il s’agit d’un modèle linéaire généralisé. La fonction de lien cano-
nique a-t-elle été utilisée ?
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Exercice 4 (10 pts)
Expliquer en détails les procédures mises en oeuvre par l’intermédiaire du code R suivant.

library(glmnet)
library(caret)

set.seed(875)
n <- 1000
p <- 500
pm <- 50
x <- matrix(rnorm(n*p), nrow=n, ncol=p)
colnames(x) <- paste("v", 1:p, sep="")
y <- apply(x[,1:pm], 1, sum) + rnorm(n)

train_rows <- sample(1:n,0.66*n)
x.train <- x[train_rows, ]
x.test <- x[-train_rows, ]

y.train <- y[train_rows]
y.test <- y[-train_rows]

model1 <- glmnet(x.train, y.train, family="gaussian", alpha=1, nlambda=50)
model2 <- train(x.train, y.train ,method="glmnet", metric="RMSE", trControl=
trainControl(method="repeatedcv", number=5, repeats=10),

tuneGrid=data.frame(alpha=1, lambda=model1$lambda))
model3 <- glmnet(x.train, y.train, family="gaussian", alpha=0)
model4 <- train(x.train, y.train, method="glmnet", metric="RMSE", trControl=
trainControl(method="repeatedcv", number=5, repeats=10),

tuneGrid=data.frame(alpha=0, lambda=model3$lambda))

dtrain <- data.frame(y=y.train, x.train)
model5 <- lm(y~., data=dtrain)
dtest <- data.frame(x.test)

mean((predict(model2, x.test) - y.test)^2)
mean((predict(model4, x.test) - y.test)^2)
mean((predict(model5, dtest) - y.test)^2)
mean((apply(x.test[,1:pm], 1, sum)-y.test)^2)

## [1] 1.475314
## [1] 3.141372
## [1] 3.729522
## [1] 1.032703
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